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Béke vagy harci
Irta : Ürniöss.v JLnJoa.

A költségvetés letárgyalásáig felvan 
függesztve a technikázó obstrukczió. De 
sokan reménykednek abban, hogy eset­
leg kialakulhat a végleges béke is. És 
ez utóbbi felfogás nem egészen ábránd 1... 
Magam is reménykedők a \ égleges béke 
létrejöttében.

Ne feledjük, hogy ezen létrejött fegyver- 
szünet a kényszerhelyzet szüleménye. 
A Justh-párt látta, hogy a tec Imik ázó 
obsUukcziózasnak befellegzett a Házsza­
bályok szigorú kezelésével. De a könnyű 
technikázással, ha ez megneni engedte­
tik. nehéz obstruálni, a szellemi fegyvere 
két nélkülöző Justh-pártnak.

hz volt a fegyverszünet létrejöttének 
az egyik oka. A másik oka meg az volt, 
bogy az ellenzéki pártok nem tudtak 
egyöntetű megállapodásra jutni, ezzel 
maguk is belátták, hogy együttesen képte­
lenek bármely irányban is működni s 
így jobb az ideiglenes fegyverszünet, 
amíg kialakul egy pjabb helyzet. Ez voll 
tehát a második ok az ideiglenes békére.

De a fő ok a fegyverszünetre — a 
csalódásban nyilvánult. A béketárgva- 
lások előtt azon tévhitben voltak az ob- 
stuktorok, tehát az összes ellenzékiek, 
hogy szakadás áll be a nemzeti munka­
párt soraiban a. kormány tétlensége miatt 
az obstruktorokkal szemben, mely sza 
kad.-is zavaros állapotokat teremt, s eset- 
log nyeregbe ülhetnek a parlamenti 
zendülők is.

A múltban a remény bevált! . . Az
obstrukeziós hadjárat sikerrel járt. E 
sikerben most is bizakodtak. De a re­
ményt felvált,á a kiábrándulás, szaka­
dásnak semmi nyoma sem mutatkozott 
a többség soraiban. A több hónapi ob­
strukczió nem hozott eredményt. Ezt 
belátták s kapóra jött a békék isél lé­
tezés.

Hogy azonban ez aránylag hosszabb 
időn át folyt, ez a kinos vergődésre 
vezethető vissza, mindenáron egyesülni 
akartak az ellenzéki csoportok, hogy 
úgy diktáljanak a kormánynak avagy 
hatalmas együttes obslrukcziót folytassa­
nak kivánataik elutasítása esetén. Ter­
vük dug i ba dőlt, A köztük való szét­
húzás szemmellátható volt.

Erre következett, be a hirtelen! fegy­
verszünet. A törvény hal óságok nyilat­
kozatai is feszélyezték őket, féltek az 
ország iszonyú felzúdulásától, ha ex-lexbe 
kerül az ország. Jme az okok, amiért 
ideiglenesen leszerelt az ellenzék. Külső 
mázként az ország érdekét hangoztatják 
lépéseik megtevésőben, de valamint a

múltban^ háttérbe szorult az ország ér­
deke előttük a hatalom utáni sóvárgás­
ért és annak gyakorolhatásáért, — azon- 
képpen most sem törődtek volna az or­
szág érdekéért, ha kilátásuk lett volna 
kormány buktatásra, ha reménykedésük 
beválik a többségi párt bomlása felől.

A regi álmok nem valósullak meg I,
A légi obstrukeziós reczept nem váll 
be. A nemzeti munkapárt egységes, a 
kormány úgy felfelé, mint lefelé szilár­
dan áll. Az ellenzék ellenben szétszakít- 
dozott, képtelen sóvárgását megvalósi- 
íiuiia, — a helyzet urává levésére.

De ep azért, hiszek a végleges béke 
megkötésében! ... A obstrukczió fel­
újítása lehetetlen egységes szervezet 
nélkül. A Justh-párt a radikális választó­
jogéit küzd, a katonai javaslatok elleni 
obslrukcziót azért rendező ; — rnig a 
Kossuth-párt a zavarosban való halaszás- 
éit nézte— de, tényleg nem támogatta — 
az obstrukoziót. Okolicsányi a koalieziő 
voi. katonai előadója, eléggé kifejező 
nyíltan néhány héttel ezelőtt, hogy a 
függetlenségi párt megelégedett volna a 
kilenczes bizottság katonai javaslataival, 
ha azt megnyerheti

A kiknek haluk megeit, ily katonai 
programra áll, azok a költségvetés le- 
tárgyalása után, megint nem obstruál­
hatnak. A Kossuth-párt végre rájött, 
hogy mesterkélten illegnem buktathatja 
a kormányt és így többet, nem kér az 
újabb obsti ubczióbol. Hanem e helyett 
be fog következni a Kossuth-párt egyesülése 
a nemzeti munkapárttal.

Válaszfal nem lehet a két párt közt. 
Mindegyik párt a 67-es alapra áll, a 
katonai kérdésekben sincs eltérés a, pár­
tok közt, a mesterséges ellentét csak 
ezégérül használtatib, könnyű' a külön­
bözet, valódi áthidalása. A választói jog 
kérdésében is egy alapon áll a Kossuth- 
párt, a kormánynyal: a nemzeti érdekek 
figyelembe vevésével. És így be kell 
következnie a két párt egyesülésének, 
ha kezdetben csak szövetség alakjában is.'

A Justh-párion már életkérdés a ra­
dikális választói jog követelése. A párt 
széjjel züllik a mostani választókkal. 
Azért mondá Batthyány Tivadar gróf 
most a költségvetéskor tartott beszédé­
ben : „fütyülök az értelmiségre"! . . .
Így indokolta a radikális választói jog 
iránti fölfogását. Egy-egy biztos választó- 
kerületük mindég lesz nekik, de ez még 
távol áll a párt többségre jutásától. Ez 
pedig nem vigasz rajuk nézve, mert 
akkor vége a hatalom kézrekeritésének.

De mert obsfrukczióval sem érhetik 
többé el a hatalmat, nem all érdekük 
ben az obstrukczió felújítása, amivel a 
véderÓjftvaslatokat úgysem akaszthatják

véglegesen meg a Házszabályok szigo­
rúbb kezelésével, de nagyon hátra tol­
hatják a választói jog reformját, amely 
mindaddig semmi szín alatt napirendre 
nem kerül, mig a katonai javaslatok át 
nem mennek. A választói jog bátrat olása 
pedig érdekűkben nem áll 

Ezért, de csakis ezért nem fog ki­
újulni a költségvetés le tárgyalása után 
az obstrukczió. Annak hitem szerint, 
végleg befellegzett, a viszonyok úgy 
alakultak, hogy egy pártol sem képes 
többé a hatalomhoz juttatni az obstruk­
czió, kormány válságot maga után nem 
fog többé vonni. Minek obstruálni ak­
kor, ha eredménynyel az nem jár? . 
Gyanítja ezt a Justh-párt főlapja is, mert 
a „Magyarország" közelebbi száma 
vezérczikkóben hang adódott annak, hogy 
„ha a király akarja, hát meglehetne 
szavazni a véderő javaslatokat." Az ily 
érvelés már közeledés az obstrukczió 
végleges leszel elésére

Mindent egybe véve, a Béke vagy 
Bar ez kiáltásból, ón az elsőt látom lassú 
menetben! kialakultnak. A harcz obstruk­
czió alakban többet ki nem alakul. Az 
utolsó obstrukczió lezáródott, mert ered­
ménynyel nem jár. De lm feltevésem­
ben csalódnék, az a Justh-pártra lenne 
végzetes, eltávolodnék a választói jog szé­
lesebb kiterjesztésétől, amely ha nem is 
fékezetlen radikális színezetben oldalik 
meg, de azért oly széles mederben, 
amely pártjuk szaporodására csak elő­
nyös lehet. Elleneseiben marad továbbra 
is a mi választói rendszer, amely őket 
ugyan hatalomra nem juttatja.

Béke vagy Harcz I . Ezt találgat­
ják ma az országban. Én biztosra ve­
szem az első bekövetkeztét. Nem az or­
szág érdeke idézi azt elő, mert aki 
„fütyöl az értelmiségre", azok előtt az 
ország érdeke másodrendű kérdés, — 
de előidézi a békét az önős pártérdek, 
a mely a hatalom felé tör s obstruk- 
czióval azt többet el nem érheti.

................. .................... ...... ....................

POLITIKAI HÍREK.

Megtörtéül Kubos alelnök lemondásának 
bejelentése, amelyet sajnálattal vett tudo­
másul az egész páriáméul párt-külömbség 
nélkül. Khuen-Héderváry miniszterelnök 
őszinte sajnálattal és meleg elismerés hangján 
búcsúzott el a távozó aleluőktől, aki e tisz­
teben, a parlamenti fegyverszünet létesítése 
körül is annyi érdemet szerzett. Helyének 
betöltését a képviselőház holnapi ülésére 
tűzték ki.

A nemzeti munkapárt aznap este 7 érakor



2. oldal, 94. szitui.

értekezletet tartott az alelnök jelölés ügyében. 
Egyhangú megállapodással <ir. Jaukovics 
Belát, az Ipolysági kerület képviselőjét je­
lölték alelnükül.

A magyar városok országos kongresszu­
sának állandó bizottsága Brolly Tivadar 
pozsonyi polgármester elnök vezetésével 
tisztelgett a miniszterelnöknél. A bizottság 
arra kérte a bormáuyelnököt, hogy intéz­
kedjék az iránt, hogy a magyar városok 
állami segítségére vonatkozó törvényjavaslat 
a költségvetés tárgyalása folyamán legyen 
beterjeszthető,

Khuen-liedeiváry miniszterelnök válaszú­
ban kijelentett;1, hogy reméli, miszerint abban 
a helyzetben lesz, hogy még az idei ülés­
szak alatt beterjesztheti a törvényjavaslatot, 
de azt nem tudhatja, hogy ebből még az 
idén lesz-e törvény ? A városok segítségére 
fordítandó összegét azonban addig is a tör­
vényjavaslat intenczióinak megfelelően ki 
fogja osztani.

VÁRMEGYEI ÉLET.
Áthelyezett körjegyzői székhely. Bt;

Bán ff V Kázímir, vármegyénk alispánja a 
marosnagylaki körjegyzőség székhelyét, to­
vábbi intézkedésig, Felsőmarosujvárra he­
lyezte át.

A választások közt legnevezetesebb a meg­
ürült. egyházkerületi főgondnoki hely be­
töltése, melyre egyhangúlag bt; Kemény 
Árpád, vármegyénk volt főispánja válasz­
tatott meg. Az uj fógondnok, kit az elnök es 
püspök meleg szavakkal üdvözölt, az eskü 
letétele után hatásos beszédet mondott, 
melyben a többek közt általános tetszés 
közben a következőket mondotta : ,Semmi 
sem szükségesebb és alsóbbrendű köteles­
ségünk egyházunk es hazánk iránt, mint a 
béke ápolása egyházunkon belül és a békés 
együttműködés lehetővé tétele a másvallásu 
egyházakkal is. Erős a hitem, hogy ezt. más 
lktei) levő egyházaink t:;>m teszik lehetetlenné, 
amire nézve appellálok is nemes hazafiságukra 
és nemzeti érzésükre. Bánfi'y Dezső bt; lesz a 
mi működésűnk utján irányító oszlopunk; 
ezért uem is mondhatom, hogy az övéhez 
hasonló eredméhynyel fogok működni, mert 
erre erőim gyengék; de azt Ígérhetem, hogy 
az ó szellemében fogok munkálkodni“. Az 
euy-.di kollégiumhoz megválasztattak egy­
hangú szavazással: elüljárósági vil. tagnak 
bt; K e m ó u y P á i, gimu. 1; tanárnak 
J é k e 1 y Lajos és Főve n vess y B e r- 
Lilian, a képezdéhez r. tanárnak Csap­
ái Aladár, A tanítóképző-intézeti képe­

sítő vizsgáló-bizottságának tagjait is 3 
éves cziklusra most választották meg J a n- 

I c s ó Sándor, T ó t h Miklós, dr. J e n e y 
Elek és dr. Müller Jenő egykázkerületi 
tagok személyében. A lelkész képesítő és 
theológiai magántanári képesítő vizsgáló­
bizottságba beválasztották Ja n cső Sándort 
és Fejes Áront.

Közérdek

Közigazgatási bejárás A forda —topán­
falva—abrudbáuvai helyiérdekű vasút abrud- 
báuyai állomásához vezető ut közigazgatási 
bejárását Bánffy Ka/.iuiii bi; alispán szemé­
lyes vezetésével f. hő 28-áti tartják meg.
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HÍREK.
— Egyházkerületi köxgyülc-a. Az

erdélyi ref. Egyházkerület f, iió 18—20 nap­
jain rendes közgyűlést tartott Zeyk Dániel 
fogouduok. elnöklete alatt. A gyűlés első 
napja a megalakulás formaságai után egé­
szen ünnepi jellegű volt. Már az elnöki 
megnyitó br. Bán ily Dezső elhunyt fögotid- 
nuk emlékével foglalkozott.. Az elnök emel­
kedett hangú és megható közvetleuségü be­
szédben hivta fel a közgyűlést a nagy vezér- 
férfiú emléke iránt való kegyeletre. Ezt a 
kegyeletet — úgymond — azzal fogjuk leg­
inkább kifejezni, azzal fogjuk az ő emlékét 
legméltóbban ünnepelni, ha az ö nemes in* 
teuczióit, az egyház iránt való kötelesség 
magas felfogását vezérül fogadjuk s az általa 
követett útról soha el nem térünk. A gyász- 
pompába vont Magyar utczai ref. templom­
ban nagy ünneplő közönség jelenlétében, 
melynek tagjai közt br. Bat.ffy családja és 
minden egyházkerület küldöttsége is meg­
jelent, Janes ó Lajos esperes ős gén, 
direktor szép imája után K e ti ;■ s s e j Béla 
püspök nagy terjedelmű emiékbeszédet ol­
vasott fel, melyben költői melegséggel jel­
lemezte a magyar református egyház vezérét 
vs hazánk egyik legnagyobb államfő fiát. A 
délutáni gyűlésen a püspök évi jelentését 
terjesztette elő, melyben igazan főpásztori 
gondolatokkal és. mesteri tollal volt. megírva 
a lefolyt esztendő sok története es tanulsága.

— HivaSaJon Lapból. Az igazságügy­
in niszter S u j á n s z k y Gyula nagyenyedi 
óvsz. fegyintézet! tiszti Írnokot a nagyváradi 
törvényszékhez fogházfelügyelővé nevezte ki.

— A kollégiumi Szabad Licaeum
ma, csütörtöki előadását J á r a í Isván tanár 
tartja, az 1514-iki parasztlázadásról. Kez­
dete déiután 6 órakor.

— Dr, Fejér Gero távozása. Közöltük 
lapunkban is, hogy di; Fejér Gerőt az er­
délyi rém. kath státus igazgató-tanácsa f. 
hó 11-én a gyulafehérvári fogant), igazgató­
jává választotta. Ez uj állását most, a folyó 
hó 16-áu lefolyt ntátusgyülésen a státus elő­
adójává történt választása folytán, elhagyja 
ős rövidesen távozik Fehérvárról. Távozásá­
val a főgimti. ifjúsága és tanári kara egy 
értékes erőt, a társadalmi élet pedig kiváló, 
a társadalmi kérdések iránt mindenkor ta­
núsított meleg szivü érdeklődése révén osz­
tatlan tiszteletben állott és közbecsüiést él­
vezett tagját veszíti el. A főgimn. igazgatói 
állás, mint halljuk, a státus igazgató-taná­
csának i. évi deezeinber 11-iki ülésén kerül 
betöltésre.

— Lopás a kolozsvári vonaton, Vízi 
Kálmán 82. gyalogezredbeli szakaszvezetőtől 
tegnapelőtt a vonaton Segesvár és Kolozsvár 
között ismeretlen utazó tolvaj ellopta a péuz- 
tárczáját. A szakaszvezető tárcsájában «7 
korona volt. A lopást Vizi Kálmán csak ak­
kor vette esze, mikor a vonat már berobo­
gott Kolozsvárra. A rendőrségen a szakasz- 
vezető feljelentésére a nyomozást bevezették.

— BorjuaieAiiitaa korlátozása. A
hír-vizsgálat tárgyában kiadott rendelet sze­
rint, a négy hétnél fiatalabb borjut — kény­
szervágásokat kivéve — tilos levágni. Ezen 
tiltó rendűik zés betart i ának előmozdítás» 
érdekében a földmivelésügyi miniszter mosd 
kiadott rendeletével megtiltotta u négy hétnél

fiatalabb borjuknak Magyarország területén 
magyarországi rendeltetési helyre anyjuk 
nélkül vasúton vagy hajon való szállítását.

— Pusztít a farkas Hunyadmegyó- 
ben. Még szép novemberi napolt vannak, 
még nincsenek hófedte erdőink, még nincs 
csikorgó hideg s azért már megjelent az első 
farkascsorda. A huuyadmegyei Alsóbauc/.á- 
ron f. hó 11-én ejjel 12—2 óra közt egy farkas- 
csorda Angel Joszif csűrébe, hová a juhai 
es kecskéi zárva voltak, bejutott, s azok közül 
80 darabol tépett széjjel.

KÖZGAZDASÁG.
Ba ídag vöröshere- és iuezerna-

termések.
Állattenyésztést csalt akkor-űzhetünk sike­

resen, ha bőségesen áll jó minőségű takarmány 
rendelkezésünkre. Pedig hazánk meglehetősen 
hátra van a takarmány-termelés terén. A 
nyugati országokban sokkal kedvezőtlenebb 
talaji és éghajlati viszonyok között egy azon 
területen kétszerié, háromszorta több takar­
mányt tudnak termelni. Miért van ez? Arra 
igen könnyű a felelet. A lóhere és a luczevua 
pillangós virágú növény lévén, a talajból csak 
foszfort és kálit vonnak el, ezt. azonban olyan 
mennyiségben szükségük, a milyen mennyi­
ségben talajainkban rendszerint nem talál­
hatók fel. A magyar gazda pedig éppen ezekkel 
a tápláló anyagokkal nagyon takarékoskodik, 
nem juttat abből annyit a talajba, mint a né­
met gazda, s így természetesen termés átlagai 
is igen csekélyek.

A foszfor-savnak pedig olyan hatása vau a 
lóhere és luezernafólék termésére, hogy azt 
elképzelni is alig lehet. Tapasztaltam ezt éti 
is a múlt évben, a mikor az előző évi gyenge 
takarmány termések hatása alatt, földjeimet 
bőven elláttam szuperfúszfáttal. Vidékünkön 
mindenütt jó termést adtak a herefélék, de 
az a vegetáczió, a mely az én földeimen volt 
látható, az egész messze vidéken nagyon kivált. 
Az én heréim teljes három kaszálást adtak, 
bujaságuk pedig olyan nagy volt, hogy e miatt 
sem a második, sem a harmadik növést nem 
lehetett magnak megtartani. Sőt ti harmadik 
kaszálás Letakarásában nem bízva, azt be­
számoltam zöld trágyának, mégis a második 
kaszálás adott magyar holdanként 50 q pom­
pás szimatéi mést, a mi hazánkban igen nagy, 
sőt rekord számba vehető.

Nem kell azonban azt hinni, hogy mivel 
a lóherés, meg a luczerna nitrogén gyűjtő 
növény, a salétrom alkalmazását uem hálálja 
meg, sőt nagyon is megii Hálja. Az eddigi 
pontosan végzett kísérletek szerint azt mond­
hatjuk, hogy csak a szuperfúszfáttal trágyázott 
lóhere kb. 60 %-al ad nagyobb termést, mint 
a szupeifoszfUtal nem trágyázott. Ellenben 
a syuperfosif.it, káli és cliilisalétroinmal 
trágyázott kb. lli)°/e al ad nagyobb termést, 
mint a trág) izatliin.

Eszerint, tehát ha nagy luczerna és lóhere- 
terméseket akarunk elérni, altkor a vetés 
elolt, adjunk 200- 260 kg. szuperfoszfátot, 
40—50 kg. 40°/o-os kálit, a következő év 
tavaszán pedig fejtrágyául 70 — 80 kg. sáléi 
romol szórjunk rá. 11a Így járunk el, kétség­
telenül mi is elérjük azokat a rekord 
terméseket, a melyeket Németországban 
mutatnak t-.T, s így végeredményben fél 
akkor.! tetű! -n termesztünk ugyan annyi 
talutrim,nit, mim ti-rnimtdtttufc megelőzőleg.
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November

hó 25-én jelenik meg 
az 5t-ik évfolyamú
közhasznú Nagyenyedi 
Lőcsei Sp. Lajos-fele

SS®
m

naptar

1912 szökő­
évre-

az országos vásárok 
pontos kimutatásával 
és sok hasznos tudni 
@®@ valókkal g®®

Ára Őrt fillér

Kapható FÖLDES EDE es CIRNER J. JÓZSEF 
kereskedéseikben Nagyenyeden.

4904—1911 tjkv. ez.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nngyouyodi kir. Jániabirtmg mini tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Dr. Mayer Ödön ügyvéd által képví 
seit magyárigeni (Erdélyhegyalja.) takarékpénztár ré.v.v. 
társaság végrehajtatónak — Beldean Szevnsztián és 
Iriöin Mária benedeki lakosok végrehajtást szenvedők 
elleni végrehajtást ügyében a kérelem következiébeu a 
végrehajtási árverés 236 kor. tőke, ennek 1908 évi ok­
tóber hó 30 napjától járó 6*-os kamata, 8 kor. 90 till, 
óvási, 1/3 % váltódij, eddig összesen megállapított 
56 kor. 10 fill, per- és végrehajtási költség, valamint 
ezen árverési kérésért ezúttal megállapított 17 kor. és a 
meg felmerülendő költségek, valamint a esatiakozott- 
nak ezúttal kimondott Ocoj Arnosz felsőgáldi lakosnak 
106 kor., a nagyenyedi kisegítő takarékpénztárnak 
600 kor. - 220 kor. 60 kor. - 200 kor. - 400 kor.
- 300 kor. - 113 kor. — 110 kor. — a tövis! Fiatra 
takarékpénztárnak 110 kor , 400 kor., 140 kor. — Se­
res Miklós benedeki lakosnak 123 kor, 168 kor., a 
benedeki ref. egyháznak 160 kor. a gyulafehérvári 
„Julia“ takarékpénztárnak 400 kor., 120 kor. — ,|v 
Baruch Hugó gyulafehérvári lakos javára 60 kor. tőkék 
és összes járulékainak kielégítése végett az 1881. 
LX. tez. 144. §. alapján és á 146. §. értelmében a 
g.yulaíehérváti hír. törvényszék területén és a nagy­
enyedi kir. járásbíróság területében levő a Triff Zaka­
riásnak a benedeki I R. 116 tjkvbeu A -f 1-7, 9.11 
tsz. ingatlanára a 0/8 a. Triff Mari /érj. Kirilla Ni- 
knlájnó javara bekebelezett élethossziglani haszonélve­
zeti jognak fen .irtásával, még pedig az 1. rsz. 244, 
245 hisz. 523 kor. — 2 rsz. 849 hisz, 200 kor.
3 rsz. 1655 brsz 215 kor. — 4 rsz. 1644 hrsz. 109 
kor. - 5 rsz. 1135a. hrsz. 37 kor. — 6 rsz. 1981 
hrsz. 41 kor. - 7 rsz. 636 hrsz. 71 kor. 9 rsz 1324 2 
hrsz. 178 kor. 10 rsz. 1376,2 hrsz. 91 kor - I) 
rsz. i474,1 hrsz. 41 kor. Belgyán Szevasztiánnak a 832 
sztjkvben A + 1,4 rsz. a. ingatlanára, még pedig az 
1 rsz- 236/1 hrsz. 102 kor 4 rsz. 1462 hrsz. 13

Közérdek

kor., összesen 1692 koronában megállapító» kikiáltási 
árban elrendeltetik

1. A fennsbb megjelölt ingatlanok az 1912, évi 
január hé 15-llt napján d. e. 10 urakor Benedek köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a hir­
detményben körülírt kikiáltási ár kétharmadánál ah. 
csonyabb áron e! nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XI,1. t.-oz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingalla- 
nok kikiáltási árának 10-%-át készpénzben, vagy 
1881 évi LX. t.-ozikk 42. Sj-abau jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes érték papírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881 évi LX. t .oz. 170. 
§-a értelmében a bírságnál bírói letétbe történt előle­
ge» elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismér­
vényt A tszolgáltatni.

8. Vevő kötelet nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni, - mert elleneseiben az árverés 
az 1908. évi XLI. t.-oz. 25. §-a értelmében fog folytaltatni

Nagyenye.t, 1911. évi július hó 31-én.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

. , Dr. Bottlik István,
* kir. jántsbiró.

3784—1911 tkvi gz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy az Albina nagyszebeni takarék és 
hitelintézet végrehajtatónak Árion Miklósáé Siyán Anna 
ohábal lakos végrehajtást szenvedő elleni 140 kor. s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a végrehajtási átverés 
140 korona tőke, ennek 1895. évi februá hó 8-tól járó 
8#-ns kamatai, 17 korona 48 fillér eddigi, valamint 
a jelenleg 12 koronában megállapított, úgy a még 
leimorülendő költségek, továbbá a csatlakoztatott Pátria 
balázsfalvi tkpénztár r. t. javára 115 kor. 30 fill, tőke, en- 
nek 1899. október 1-től járó 8% kamatai és 668 kor.
83 fill, költség felhajtása, végett az 1881. LX. tez. 144, 
146, 147, továbbá az 1908. XLI, tez. 21, 24, 25 és 26 
S§-ai értelmében néhai Árion Miklósáé Styán Anna 
végrehajtást szenvedőnek az ohábai 421 sz. tjkvbeu 
A - 1 rsz. 1012,1 hrsz. Szántójára 69 kor., a 2 rsz. 
1119/2,1120/2. hi sz. szántójára 106 kor, a 3 rsz. 1132/T 
szántójára 68 kor., a 4 rsz. 1746 1 hrsz. szántójára 191 
kor., az 5 rsz. 1757/1 brsz. szántójára 19 kor,, a 6 rsz. 
1832/2 hrsz. szántójára 181 kor., a 8 rsz. 1893. 1894 
hrsz. szántójára 53 kor., a 9 rsz. 2671/1 hrsz. szántó 
jóra 317 kor., a 10 rsz. 150, 161 hrsz. házas be Keikére 
370 kor., a II rsz. 2323,1 hrsz. szántójára 140 kor. a 
13 rsz. 3028/1 brsz. szántójára 209 kor., a 14 rsz. 
3056 hisz. kaszálójára 35 kor,, a 15 rsz. ,3563 brsz. 
kaszálójára 42 kor., a 16 rsz. 614/2/1 hrsz. szőlőjére 
176 kor., a 17 rsz. 2609.1/2, 2610/1/2 hrsz. szántójára 
214 kor., a 18 rsz. 3259/2/2 hrsz kaszálójára 120 kor., 
a 19 rsz. 965/2/2 hrsz. szőlőjére 476 kor., a 20 rsz. 
2367/2/1 hrsz. kaszálójára 100 kor., a 21 rsz. 3093/2/2 
hisz. kaszálójára 285 kor, a 22 rsz. 8118,1/2 hrsz. ka­
szálójára 248 kor., a 23 rsz. 3269, I 1 hrsz. kaszálójára 
56 kor., a 24 rsz. 8363/2/1 hrsz. kaszálójára ‘29 kor., 
a 25 rsz. 3378/1 2 hrsz. kaszálójára 35 kor,, a 26 rsz. 
1861/1/1) hrsz. szántójára - 87 kor., összesen 3706 koro- 
n,bau megállapított kikiáltási árban .a végrehajtási ár­
verést elrendelte, és hogy fentebb megjelölt ingatlanok 
1911. évi deczeinber hó 7-lk napján d. o. 10 órakor 
Obiba községházánál tartandó nyilvános átvetésen a

3. oldal.

megállapított kikiáltási ár felén, illetve kétharmadán 
alól nem fognak eladatni.

Az, aki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, s ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ái százaléka szerint megállapított bánatpénzt az
j*l!a H “Kyanauuyi százalékáig kiegészíteni,_
ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, Ígérete 
ügyeimen kívül marad és az átverésen, mely azonnal 
folytatandó, többe részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási átauak 10°. -át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t-ez. 42 §-saban j.l- 
zett árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy íz 1881 évi LX. 
t-v. 1/0 §-sa értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál 
eloieges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgál­
tatni.

AZ árverési feltételek alólirolt telekkönyvi hatóságnál 
és Ölniba községházánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Balázslalva, 1911. évi szeptember hó 23. napján.

oi „ , , Schwartz,
álí> kir. járásbiró

Kütépités
úgy méter belméretü, helyszínen esümü 
szolt eze ment-cső vek bői, minden eddiginé 
olcsóbb és jobb, amit eléggé bizonyít, bogy 
általunk két éven belül az Allamvasutnak és 
kisgazdáknak 375 ilyen kút lett építve. Jelen 
működésűnk Enyeden Molnár Gyula vasúti 
mérnök ur udvarában és Bállá Béla ur most 
épült házában. Kik még ez évben jó vízzel 
óhajtják családjukat biztosítani, szíveskedje­
nek a fenti helyeken bizalommal hozzánk 
fordulni.

Gabos Testvérek
813 3—4 ktitmestorek.

Méltóságos Br. Kemény Árpád
uradalmi

borainak elárusitása
CIRNER J. JÓZSEF

főszer és csemege kereskedésében
NAGYENYED

Tdefon 53. Telefon 53.
303 5-

|1 legjutányoaabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.

_________ __________ MBOnaMBMWMBWHEjs
Friss töltésű bor- és gyógyvizekből következő választékot nyújtja

WINKLER JANOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Üodoki „Maliid“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Élőpatak]', Málnási borviz, Málnás! Mária“ Mamit Par'd' - x " 
Répáit, bal valor, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giesshübli, Gleichenbergi, Levico Marienbadi 

Roncegno és Sellers külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és Igmándi hazai kcserüvizek’.

íy©Q>j©@©®©@©0©©©@@@

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

j POB ÍLIID-CECENT-gyár Brassóban.
1 Itíieijto tápláló Klemm Pál
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Szőlőol tvány.'
©gjobb ajándék

‘13Z9.Í szőttesáruÁriflöyzék8,inpns bém8ntve kfl,d
Ószi ültetésekre legalkalmasabb 60,000 
darab kétéves gyökeres remekszép olt 
vány 1000 darabonként 260 koronáén 

beszerezhető.
Ezenkívül 100.000 drb. gyökeres 

zöldoltvány is kapható.

BRETTER MÓR.
az „Erzsébet' szölőoltv «iny-telep tu'.ajdouosan&l 

Balásafalván. zvy 4—6

a tartós 
és olcsó

Rákóczi utcza 75. számú ház

Értekezhetni lehet Dr Elekes Károly 
ügyvéd úrnál. tot 9

TŰZIFA FüRESZELÉST
olcsón vállal

Hegyi János Nagyenyed,
Telefon-szám 61

280 10-

Lingner György szövőgyára Nagyenyed

#
0 értesítés.

%0
*0

0 3 0

h&(

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudtára 
adui, hogy az őszi és téli idényre, „Saísonra“ megér­
keztek az összes újdonságaim; u. m, nagy választék
női ős leányka kabátokban, kész férfi, fiú és gyermek- 
ruhákban, nagy választók hazai gyártmányú női, férfi 
as gyermek czipökben, — továbbá kalap, fehérnemű,
boák és egyéb szőrme árukban, nagy választék bel- és 
külföldi szövetekben.

Saját BBabómiiheJy 1
A nagyérdemű közönség további nagybecsű párt­

fogását kéri kiváló tisztelettel

Berkovics Béla
női, férfi divat ée uri-ssabó üzlete 

28 NAGYENYED, Főtér 3
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® Alsófebérinegyai raktárak:
(8)

lg! Nagyenyed! főraktár
@ házi kezelésben
©IWohner Rudolfnál Szentkirály-'
®
(gj Gyulafehérvár:
£8 Weill Bélánál.
®
lg) Tövisen:
S Nemayer Mihálynál.
®
lg) lialázsfalváu _•
® Dániel Perencznél.

ÍSKIBEL1Í
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®

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a @ 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb d'j- © 
al, a „Grand prix“-vel kitüntetett ®

Figyelem! |

Csak akkor kap eredeti

tordai IÁ omna-sör-ét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

IVH A I . AT
és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.
s®@®©@

®

1 tordai Korona-sört, |
, n 1 \ ® ©
(Bock) m u I®

g) ha a ezég vignettája az ^
® üvegen rajta van ! @
® @
© 104 1

Nadyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

Részvénytöke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

déle.ölt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

---- Az Osztrák-Magyar Bank mellekhelye, —

Előnyös kölcsönt ad befáblázásru, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint, legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Nyomatott a Nagjeuyedi Rőio-nyomd.. .* ^l-irnrugvi-r =nr«az..g kői,* vuwmdájábai. Nagyenyeden.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.
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